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DUBČANSKÝ ZPRAVODAJ 
Vydáno dne 11.března 2025 v obci Dubčany 

 5. vydání, v rozsahu 125 výtisků 
    

  Úvodník 
 

Vážení a milí spoluobčané, 

při pohledu do probouzející se okolní přírody si dovolím tvrdit, že 

zimní měsíce, čas zklidnění, zvolnění tempa a čerpání sil do zbývající 

části roku, jsou zcela za námi. Čas adventních dílniček, dětské hlásky, 

které se nesly dubčanským parkem při rozsvěcování vánočního 

stromku i vůně svařáku a cukroví linoucí se zdejším adventním 

jarmarkem, to vše jako by se odehrálo již velmi dávno.  

Rok 2025 se rozběhl neuvěřitelnou rychlostí a při pohledu na okolní 

přirodu to vypadá, jako by se zima letos ani nedostala ke slovu. Od 

posledního vydání dubčanského zpravodaje se toho událo opravdu 

mnoho.  

Do nového roku jsme vkročili tradičně tříkrálovou sbírkou, kdy se jen 

v Dubčanech podařilo vybrat 13.729,-Kč. Za tento krásný příspěvek 

Vám všem patří velké poděkování; je velmi pozitivní, že v naší obci 

žijí lidé solidární a ochotni pomoci těm, kteří to opravdu potřebují. 

V rámci kulturního výboru jsme do nového roku se vrhli s 

neskromným cílem obohatit kulturní dění v naší obci o další 

společenské akce, které by potěšily všechny věkové kategorie a 

podpořily setkávání občanů v průběhu celého roku. Jak správně 

tušíte, tou nejodvážnější akcí, kterou bylo možné uskutečnit díky nově 

vzniklým prostorám obecního úřadu, byl první Obecní ples, 

následovaný nedělním maškarním karnevalem pro děti. Následující 

stránky Vám přinesou bližší detaily i fotografie z obou akcí, dočtete 

 

KULTURNÍ OKÉNKO 

I v tomto roce jsme na Vás 

mysleli s bohatým kulturním 

programem. A co nás letos 

čeká? 

13.3. Setkání s bylinkářem 

Vláďou Vytáskem 

5.4. Morena, vítání jara 

16.4. Velikonoční dílničky  

30.4. Stavění májky 

10-11.5. HODY 

7.6. Kácení máje, letní kino 

6.9. Sousedské posezení 

Říjen – Drakiáda /termín bude 

upřesněn/ 

26.11. Adventní tvoření  

30.11. Rozsvěcování vánočního 

stromečku 

Termíny akcí jsou předběžné a 

může dojít k menším změnám. 

O konkrétních termínech Vás 

budeme včas informovat na 

stránkách obce i na vývěskách.  
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V roce 2025 oslaví svá 

životní jubilea tito 

spoluobčané  

75 let – Josef Ruský 

70 let – Anna Květoňová 

75 let – Jiří Květoň 

70 let – Josef Gregovský 

Všem jubilantům 

přejeme hlavně 

hodně zdraví a 

spokojenosti! 

 

Ohlédnutí za uplynulými měsíci, aneb pár slov se starostou… 

Co se událo od vydání minulého zpravodaje 

Po přívalových deštích v Jeseníkách zasáhly Olomoucký kraj a Moravskoslezský kraj katastrofické záplavy. 
K nejvíce zasaženým oblastem Olomouckého kraje patřilo Jesenicko. Obecní zastupitelstvo odhlasovalo 
finanční pomoc z rozpočtu obce ve výši 50 000 Kč. Peníze byly zaslány na transparentní účty dvou 
nejpostiženějších obcí, Mikulčice a Písečná. Do zasažených oblastí byly vysílány jednotky dobrovolných 
hasičů z celé republiky. Rád bych touto cestou poděkoval i našim hasičům za jejich účast na likvidaci 
povodňových škod na Jesenicku.  

Odměnou pro naše hasiče je zpráva o získání dotace na pořízení nového 
přívěsného zásahového vozíku včetně nové stříkačky a kompletního vybavení. 
Dotaci jsme získali z MAS Moravská cesta, a to ve výši 95 % z pořizovací ceny 
vybavení. V tuto chvíli probíhá výběrové řízení na dodavatele a 
předpokládáme, že bude vozík dodán do poloviny května tohoto roku.  

Začátkem roku bylo třeba také dořešit akustiku ve spolkovém domu. Určitě 
jste si všimli tohoto problému. Podařilo se naštěstí vše úspěšně vyřešit ještě 
před prvním obecním plesem. Akustický problém sálu byl vyřešen speciálně na míru vytvořenými 

se ale také o tom, co nás v průběhu roku čeká a že toho opravdu 

nebude málo.  

Je krásné všímat si, jak díky Vaší přízni a podpoře kulturní život v 

Dubčanech neustále vzkvétá. 

Co se týká provozních záležitostí, 

mnozí z Vás jste se v průběhu roku 

vznesli dotazy týkající se obecních 

komunikací, plánované opravy 

hlavní silnice, opravy chodníků v 

úseku kolem hlavní silnice a dalších záležitostí spojených se 

spokojeným životem v obci.  Věřím, že v tomto čísle zpravodaje 

naleznete alespoň stručné odpovědi na některé z Vašich otázek. Ráda 

bych také připomněla možnost využití obecního e-mailu, případně 

osobní komunikace se starostou obce, k Vašim dotazům, podnětům 

či připomínkám. 

Přeji Vám pohodové čtení a příjemné jarní dny. 

- hn -  
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akustickými obrazy, které pohlcují nadbytečný hluk a zároveň jsou ozdobou sálu. Spolkový dům byl hned 
podroben zátěžové zkoušce při prvním obecním plese. 

Pracujeme i na dalších projektech, aktuálně spíše v papírové formě. Dokončujeme provozní řád s 
analýzou rizik pro naši vodárnu. Stavební úřad zahájil řízení k prodloužení řádu tlakové kanalizace směr 
kravín a k obnově čerpacích jímek pod plánovaným chodníkem kolem hlavní silnice. 

Posunuli jsme se i v projektu chodníků a silnic. Podařilo se nám vyřešit projekt na odvodnění a 
projektant dohodl s dopravním inspektorátem umístění zastávek. 

V našem krásném parku začaly usychat smrky, pravděpodobně kvůli suchu a kŭrovcové kalamitě. Určitě 
jste zaznamenali, že jsme byli nuceni přistoupit k jejich pokácení, abychom předešli materiálním škodám, 
mimořádným událostem při silných větrech a případným neštěstím. Během roku bude zastupitelstvo 
připravovat projekt na obnovu parku. 

Děkujeme všem, kteří se podílejí na rozvoji naší obce! 

          -ks- 

První obecní ples v Dubčanech 

Díky možnosti využití nových multifunkčních prostor obecního domu v Dubčanech dostává zdejší 
kulturní život nové rozměry. Při loňských slavnostech stého výročí vzniku zdejšího hasičského sboru 
prošel sál první zátěžovou zkouškou, kdy byl využit k uvítání a občerstvení hostů. A protože příležitostí 
ke vzájemným setkáním není nikdy dost, rozhodli jsme se uspořádat další společenské akce podobných 
rozměrů. 

První velkou událostí tohoto roku byl bez pochyby Obecní ples, který se konal 
15. února 2025 v budově obecního úřadu včetně nového sálu. Využití obou 
prostor současně umožnilo pořadatelům usadit okolo stovky hostů, z většiny 
místních obyvatel. Samozřejmostí bylo bohaté občerstvení a tombola, do které 
přispěli nejen místní podnikatelé, ale i firmy a jednotlivci z blízkého okolí.  

K tanci a poslechu zahráli Martin Kratochvíl a Iveta Hajdová. Díky optimalizaci 
akustiky v prostorách nového sálu jste si 
mohli vychutnat nejen hudební, ale také vizuální zážitek. Na stěnách 
totiž přibyly nové akustické obrazy na plátně, které současně slouží i 
jako územní a historická fotodokumentace Dubčan.  

Díky hojné účasti a výborné organizaci se Obecní ples velmi vydařil 
a pevně věříme, že další ročníky z něj právem udělají tradici. 

Pouhý den po obecním plese se v multifunkčním domě obecního sálu 
konal také dětský maškarní karneval. Navzdory nemocnosti v tomto 

období byla účast v sále opravdu vysoká.  Ani v neděli nechybělo bohaté občerstvení, dětská tombola a 
pestrý program pro děti.  

Za skvělý průběh obou akcí patří velký dík všem zúčastněným, ale hlavně těm, kteří pomáhali při 
přípravách, organizaci, oslovování sponzorů i prodeji občerstvení. Velmi si Vaší pomoci vážíme a budeme 
se těšit na další akce. 
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Vzpomínka na válečné přistěhovalce v 

Dubčanech 

V historii naší obce se odehrálo mnoho událostí, které ovlivnily životy zdejších obyvatel. Jednou z kapitol, 

na kterou bychom neměli zapomenout, je příchod válečných přistěhovalců z Itálie v době první světové 

války a také to, jak se s tím vyrovnali naši předci. Téma přistěhovalectví je dnes velmi aktuální a často 

vzbuzuje spory a emoce. O to důležitější je připomenout si, s jakou tolerancí a lidskostí tehdy místní 

obyvatelé přijali nové příchozí mezi sebe. Bez nenávisti a nedůvěry jim pomohli začlenit se do života obce 

a společně s nimi překonávali těžké časy. Co o této kapitole naší historie říkají zápisy v kronice? 

V roce 1915 vypověděla Itálie válku Rakousku-Uhersku, což 

vedlo k rozhodnutí rakouských úřadů vystěhovat obyvatele 

Jižních Tyrol, kde převažovalo italské obyvatelstvo, do 

vnitrozemí monarchie. Mnoho z těchto vystěhovalců bylo 

přemístěno na Moravu, včetně oblasti Litovelska. Do 

Dubčan tehdy přišly rodiny z kraje Levico, oblast dnešního 

Trentina, konkrétně z obce Calceranica al Lago, nacházející 

se na jihu jezera Lago di Caldonazzo. 

Mezi přistěhovalci byli: 

• Severino Marchelli s manželkou Giuliou a dětmi Giuliou, Alicí, Brunem a Markem 

• Rosa Canipregher 

• Elisa Braces s dětmi Julií, Linou, Erminiem a Faustem 

• Augusta Martinelli s dětmi Quidem a Francescem 

• Giovanni Schmit s manželkou Venturinou a dětmi Mariem, Amelií, Annittou a Piou 

• Teresa Marchelli s dětmi Rittou, Sergiem, Marcelem, Olgou, Orlandem, Fabiolou a Ottorinem 

Tyto rodiny nalezly v Dubčanech dočasné příbytky v domech místních obyvatel. Například rodina Severina 

Marchelli bydlela u obuvníka Františka Malého, rodina Braces v domku č. 5 paní Františky Korhoňové, 

rodina Schmit ve výměnku paní Františky Květoňové a rodina Teresy Marchelli v domku tehdejšího starosty 

obce Františka Stejskala. 

Děti vystěhovalců navštěvovaly dubčanskou školu a brzy si osvojily český jazyk natolik, že nebylo poznat, 

že jsou italského původu. Zvláště vynikaly děti Severina Marchelli. Učitel František Šnajdr, který se jim 

věnoval, byl za svou práci odměněn pochvalným dekretem od nadřízených úřadů a od rodičů vystěhovalců 

dostal darem cennou knihu J. Havlasy "Cesta kolem světa". 
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Dne 20. prosince 1918 odjeli z Dubčan poslední 

vystěhovalci zpět do své vlasti. Při loučení se za italské 

žáky dojemně poděkovala Alice Marchelli. Kontakty mezi 

některými vystěhovalci a jejich dubčanským učitelem 

trvaly ještě několik let – pan Šnajdr obdržel od bývalých 

žáků v roce 1925 vánoční blahopřání.  

Ne všichni vystěhovalci se však dočkali návratu do rodné 

Itálie. Na hřbitově v Cholině jsou pochováni dva z nich – 

stařenka Rosa Campregher a nemluvně Pia Schmit. 

Dnes si s úctou připomínáme osudy těchto vystěhovalců 

a oceňujeme pohostinnost, kterou jim tehdejší obyvatelé Dubčan poskytli. Jejich příběhy zůstávají součástí 

naší historie a svědectvím o lidské solidaritě v době válečného strádání. 

Zdroj: Kronika obce Dubčany, r.1915-1918        

              -jk- 

Uzavření místního obchodu s potravinami 

S lítostí oznamujeme, že k 31. březnu 2025 z rozhodnutí majitele ukončí provoz náš místní obchod 

s potravinami.   

Obchod byl po dlouhá léta důležitou součástí naší obce – dokonce řada našich otců a dědečků se kdysi 

podílelo na jeho výstavbě - a jeho ztráta nás opravdu netěší. Je to ztráta zejména pro starší občany nebo 

ty, kteří nemají možnost pravidelně dojíždět za nákupy do okolních větších obcí nebo měst. 

Děkujeme všem, kteří obchod v minulých letech podporovali svými nákupy, a především provozovatelům 

za jejich práci a péči o místní obyvatele. 

V tuto chvíli není připraveno náhradní řešení, zmínili bychom snad jen to, že do naší obce zaváží firma 

Rohlík i některé další společnosti a je možno využít nákupů potravin online.   

Obecní knihovna – Březen, měsíc knihy!  

Připomínáme, že naše obecní knihovna je vám stále k dispozici! Přijďte si vypůjčit zajímavou knihu, 

prohlédnout si fotokroniky obce nebo se jen zastavit a nasát atmosféru mezi knihami. 

 Otevírací doba: 

 Každou středu od 15 do 17 hodin. 

Březen je měsíc knihy, ideální čas objevit nové příběhy! Těšíme se na vaši návštěvu.  



   

Obecní zpravodaj obce Dubčany, vydáván periodicky 2x ročně 

Vydavatel: Obec Dubčany, sídlo: Dubčany 24, 78322; IČO: 00576221  

Evidenční číslo MK ČR E 24460, Redakce: H. Němečková, J. Květoňová 

  

 

Stránka 6 z 6 

   
 

 

 

 

Služby sběrného Dvora Nasobůrky pro 

občany Dubčan 

Rádi bychom Vás informovali o možnosti využít sběrného dvora v Nasobůrkách pro občany z Dubčan. 

Sběrný dvůr mohou využívat všichni občané s trvalým bydlištěm na území obce Dubčany. Sběrný dvůr 

najdete v místní části Nasobůrky. (umístěn vedle areálu společnosti ZKJD Sobáčov směrem na 

Haňovice, GPS: 49.6861253N, 17.0508742E).  

 Web: ts-litovel.cz 

firmy.cz/13333716sbernydvurlitovellitovelnasoburky.html 

Telefon: +420 724 870 007 

Při vjezdu je nutné se prokázat dokladem totožnosti s vyznačeným trvalým bydlištěm. Odpad však nesmí 

pocházet z podnikatelské činnosti. 

Ve sběrném dvoře mohou občané předávat následující druhy odpadů: 

• objemný odpad (nábytek, zařízení domácnosti, koberce, dřevěný odpad apod.) 

• kovový odpad (pro odvoz kovového odpadu prosím kontaktujte zástupce našich hasičů SDH Dubčany) 

• textil 

• nebezpečné odpady (barvy, laky, pesticidy, autobaterie, oleje apod.) 

• vyřazená elektrozařízení (lednice, pračky, televize, rádia, sporáky, počítače, videa,…) 

Vše v přiměřeném množství. Za přiměřené množství se považuje cca přívěsný vozík za osobní automobil. 

Otevírací doba (Aktuální provozní doba se může lišit, sledujte prosím aktuality)  

Úterý a čtvrtek 13-18 hodin 

Středa 8-12 hodin 

Pátek 8-12 hodin, 13-18 hodin 

Sobota 8-12 hodin 

Odpad je nutno vždy předat obsluze sběrného dvora, která provede evidenci a zároveň určí kam bude 

uložen. Pro každý druh odpadu je určena zvláštní nádoba či kontejner. Odkládání jakéhokoliv odpadu před 

bránu sběrného dvora je považováno za odkládání odpadu mimo vyhrazená místa a je protiprávní. 

http://ts-litovel.cz/?utm_source=firmy.cz&utm_medium=ppd&utm_campaign=firmy.cz-13333716
https://www.firmy.cz/detail/13333716-sberny-dvur-litovel-litovel-nasoburky.html

